

電子報四

關於玩樂

交換生活很重要的一部份就是玩來玩去啦，在這份電子報中我會分享在芬蘭參加的活動還有自己的旅遊安排。

跟著 KY-sub 一起玩

KY-sub 是隸屬於商學院的學生團體，負責交換生活動的相關事務，除了 orientation 和 farewell party 以外，在學期間也會組織許多活動邀請交換生們參加，我幾乎每個活動都有參加，以下跟大家說明。

Cottage Trip

兩天一夜的活動，地點每年似乎都不太一樣，不過應該是距離城市兩三個小時的郊區，總之是個會有桑拿、湖區和營火等場地的地方。交換生們會被分成幾組一起玩遊戲，晚上可以一起洗桑拿、烤肉等等。各位台灣大學生一路走來玩過這麼多好玩的迎新宿營之類的遊戲應該會覺得他們的遊戲沒那麼好玩，但體會一下國外的人的社交方式、趁這個機會多認識點人也很不錯。

Sit Sit Party

一個晚上的時間，主要是將交換生以國籍分組上台表演，通常是帶大家唱唱跳跳自己國家特有的歌，之後的時間是芬蘭人教大家唱他們的歌，簡單來說是個唱歌喝喝酒的活動，或是說是個找各種藉口喝酒的活動。活動結束後大家會一起去夜店玩，這天過後我深刻領悟到西方人著實把飲酒視為娛樂中很重要的一環。

Lapland Trip

為期六天，但待在北極圈內的時間實際上是三天左右，其餘時間都在巴士上度過，切忌備好頸枕，想辦法讓自己能好好睡覺，不然來回各 14 小時的車程是一大折磨。很推薦這個活動，一定要參加，因為來到芬蘭最好把握機會到北邊體驗一下純白的世界，我第一次見到白靄靄綿延不絕的雪山，無論往那裏看去都是一望無盡的白，還可以到結冰的湖上盡情翻滾。大家可以依自己洗好參加活動，例如滑

雪、哈士奇雪橇、雪上摩托車，雖然價格不是太便宜，但跟著學校玩的價錢已經是比市價優惠許多了。晚上的時間可以出去尋找極光。活動費用約 230 歐，不包含上述滑雪等活動費用。

St.Petersburg

這是我很愛的一個旅程，趁著在芬蘭的地利之便，很推薦大家去俄羅斯探索一下。雖然我的歐洲朋友都覺得 230 歐左右的旅費很貴而選擇自己去，但身為台灣人的大家還是跟著學校去比較好，因為台灣人辦俄羅斯簽證實在太麻煩了，跟著學校以 ferry 作為交通方式可以用 72 免簽進入俄羅斯，總費用也會比自己去便宜。聖彼得堡是個有活力的城市，看過這裡的城堡和教堂，歐洲其他的建築都相形失色。

身為芬蘭的交換生

老實說如果想要歐洲走透透，芬蘭並不是一個好選擇，因為飛機票都太貴了。大家如果想要把歐洲玩透，還是去義大利或德國交換吧，上 [skyscanner](#) 看到機票價錢就會笑嘻嘻。但來芬蘭也有一些地利之便，像是你可以就近走訪其他北歐國家，我就搭船去了斯德哥爾摩，也去了我夢寐以求的冰島玩了一週。這兩個地方我都很喜歡，如果大家來芬蘭交換也不妨去走走。另外，我認為聖彼得堡也算是芬蘭交換生必修課題之一，前面說過了就不在此贅述。

再來就是從赫爾辛基搭船兩個小時就能到的塔林，有時候可以買到非常便宜的船票。我當時的旅遊規劃是搭船到塔林後，再繼續往下玩，一路經過里加、維爾紐斯，就這樣走過波羅地海三小國的首都。離開立陶宛後我又繼續去了波蘭和捷克，前前後後花了十天左右¹。中間的交通方式都是搭乘巴士，於波羅地海三小國內都是坐 [Lux Express](#)，算是舒適的車，波蘭和捷克搭的 [Polski](#) 就不是很舒服，如果之後學弟妹要參考這樣的路線可以從波蘭開始搭火車。

交換的時間其實很有限，在歐洲常待的機會十分難得，切記玩耍及時。雖然我去邊陲小國交換，但前前後後也走過了 11 個國家，並且大多都是大家不太會去的地方，像是法國、英國和西班牙這些我都沒去，在義大利的同學都說我們去過的地方合起來大概就是一整個歐洲。不過我很開心我趁這次交換去了這些比較沒人去過的地方，心裡覺得很滿足。最後，希望大家都能從交換中成長，能夠去到自

¹ 其實 10 天玩完 5 國是有點趕的，我玩到回芬蘭後頭痛了一星期。大家要因應自己旅遊的習慣和假期安排行程。

己想要去的國家，在旅遊中探索自己的喜好，在不同的環境中領悟自己嚮往生活的輪廓。



(芬蘭美景是無濾鏡也令人驚豔的自然美)